



2575 a

CONFORM CU ORIGINALUL

Parlamentul României

Senat

### ÎNTREBARE

**Adresată: Domnului Valer-Daniel BREAZ, ministrul Culturii și Identității Naționale**

**De către: Doamna senator, Nicoleta Ramona DINU**

**Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța**

**Grupul Parlamentar USR**

**Ședința Senatului din data de: 1.04.2019**

**Obiectul întrebării: Solicitare informații cu privire la situația Palatului Regal din Mamaia**

Stimate Domnule Ministru,

Vă aduc în atenție situația Palatului Regal din Mamaia (înregistrat imobil-clădire Club Castel), una dintre cele mai importante reședințe regale edificate de suveranii României în prezentă regiune a țării. Starea avansată de degradare în care se află în prezent acest edificiu, cunoscut ca monument istoric, constituie unul dintre multiplele exemple în care statul nu și-a îndeplinit obligația de a garanta și de a asigura protejarea monumentelor istorice în condițiile reglementate de lege.

Din informațiile prezentate în spațiul public am reținut faptul că în anul 2003 acest monument istoric, aflat în circuitul civil, a făcut obiectul unui contract de vânzare încheiat între persoane juridice de drept privat, fără a fi respectate condițiile prevăzute de Legea nr. 122/2001 privind protejarea monumentelor istorice, printre care se numără și condiția exercitării dreptului de preemțiune al statului român, prin Ministerul Culturii.

Am convingerea că situația actuală a Palatului Regal din Mamaia se datorază îndeosebi dezinteresului manifestat de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate și de instituțiile de specialitate subordonate acestora, precum și faptului că de-a lungul ultimilor ani proprietarii sau titularii altor drepturilor reale asupra acestuia nu au respectat obligațiile legale în ceea ce privește protejarea monumentelor istorice.

În considerarea celor menționate anterior, vă rog respectuos să îmi răspundeți în următoarele întrebări:

- 1) Cum explicați faptul că acest imobil a putut fi înstrăinat fără respectarea prevederilor legale cu privire la protejarea monumentelor istorice și fără ca autoritățile cu responsabilități în domeniu să intervină în vreun fel?
- 2) Care sunt acțiunile întreprinse de Ministerul Culturii pentru îndeplinirea obligațiilor legale cu privire la protejarea acestui monument istoric începând cu anul 2003 și până în prezent?
- 3) Cum considerați că vor putea fi recuperate prejudiciile cauzate prin deteriorarea acestui edificiu, în principal datorită nerespectării prevederilor Legii nr. 422/2001 privind protejarea monumentelor istorice?
- 4) Există la nivelul autorității administrației publice centrale de specialitate o strategie pentru punerea în valoare a monumentului istoric, după clarificarea situației prezente a acestuia?

**Solicite răspuns scris.**

**Data:**  
**1.04.2019**

**Senator,**  
**Dinu Nicoleta Ramona**